Патрон охотничьего ружья, порядок его снаряжения. Правила хранения м транспортировки патронов.
Для домашнего снаряжения патронов необходимо иметь один из приборов : “Барклай”, “Диана”, УПС, весы “Любительские”, мерки для отмеривания пороха и дроби, дозатор для снаряжения больших партий патронов, закрутку, калибровочное кольцо. Хорошо иметь доску с гнездами на 50-100 патронов (чтобы они не падали). Не следует снаряжать каждый патрон в отдельности, что уменьшит вероятность ошибок. Все операции должны проводится последовательно для каждой партии патронов. Снаряжать патроны лучше одному. Категорически запрещается при этом пользоваться открытым огнем, нагревательными приборами, курить. 

Стол готовят для каждой операции. Сначала проводят осмотр гильз. У стреляных гильз расправляют дульца. Затем запрессовывают капсули, необходимо, чтобы капсуль был утоплен в гнезде на 0,1-0,2 мм. Когда капсули запрессованы во все гильзы, переходят к следующей операции-отмериванию и засыпке пороха. По правилах порох взвешивают на весах с точностью до 0,05 г. После засыпки в гильзу порох слегка утрясают постукиванием по боковой поверхности гильзы. На порох досылают пороховую картонную прокладку толщиной 1,5-2 мм. Прокладку досылают с усилием до 10 кг (такое усилие развивает средний человек, нажимая на навойник одной рукой, не отрывая от стола локоть). 

На прокладку досылают основные пыжи - войлочные осаленные, для достаточной компрессии необходимая высота пыжей составляет около 2/3 диаметра канала ствола. На основные пыжи укладываются дополнительные с таким расчетом, чтобы после засыпки дроби осталось до среза дульца гильзы 5мм под закрутку или 10 мм для запрессовки “звездочкой”. На войлочные пыжи укладывается картонная прокладка, а затем засыпается дробь. Дробь допускается отмеривать меркой. При завальцовке гильзы дробь сначала утрясают, кладут картонную прокладку толщиной 0,5-1 мм и завальцовывают настольной или ручной закруткой. При запрессовке дульца гильзы “звездочкой” прокладка не используется. Далее все патроны прогоняют через обжимное кольцо. Для маркировки патронов наносят номер дроби на дробовый пыж или донышко гильзы. 

Нельзя пользоваться при снаряжении патронов пыжами из легковоспламеняющихся или тлеющих материалов, таких как бумага, вата, тряпки, пакля и др. 

Боеприпасы должны находится в сухом помещении, в отдалении от отопительных приборов, в местах, не доступных для детей и посторонних людей. Боеприпасы хранят отдельно от оружия. Срок хранения патронов заводского снаряжения - 5 лет (патроны собственной зарядки в стреляные гильзы - 1 год). 

По правилам транспортировка боеприпасов на самолетах и ж.-д. Транспортировке возможна только в заводской упаковке. Вообще же боеприпасы желательно плотно упаковать в картонные коробки, завернуть в водонепроницаемую упаковку и положить среди мягких вещей. Если патронов немного, их можно транспортировать в патронташах, патронных ящиках. 

Патроны снаряжаются дробью различными способами, в зависимости от того, для каких целей это делается. Обычно дробь просто засыпается на картонный пыж, покрывающий войлочные пыжи, затем патрон закрывается с помощью закрутки или звездочкой (при закрутке поверх дроби укладывается дробовой картонный пыж); Для увеличения кучности выстрела используют следующие приемы: снаряжение дроби в контейнеры или монопыж, вкладывание в патрон бумажного или пластмассового кольца высотой со столбик дроби, пересыпание крупной дроби крахмалом. Для уменьшения кучности выстрела используется: деление дробового столбика картонными пыжами, укладывание поверх дроби крестообразного разрезанного войлочного пыжа. 

Для охоты на пернатую дичь применяют следующие номера дроби: 

· гусь-глухарь - № 0, 1, 2; 

· тетерев зимний, утки крупные весной и поздней осенью - № 3, 4; 

· кряковые утки, тетерев осенью, куропатки - № 5, 6; 

· чирки, рябчик, вальдшнеп - № 7; 

· мелкие кулики, бекас, дупель, перепел, гаршнеп, болотная курочка - № 8, 9, 10. 

